

Información telefónica

De Madrid

Madrid 3 (2 L)

La «Gaceta»

Este diario oficial publica hoy los siguientes disposiciones de interés general: Aprobando la propuesta del tribunal de oposiciones para cubrir veinticinco plazas de aspirantes a secretarios judiciales.

Fijando en tres grados de acidez el máximo que pueden tener los aceites esmerados, y en cinco grados la acidez de los aceites comunes.

Declarando desierto el concurso para la venta de superfosfatos propiedad del Estado.

Noticias de Panamá

En la legación de Panamá nos han facilitado un telegrama de aquel Gobierno, comunicando que las tropas del Panamá han ocupado las posiciones de Coto, invadidas por las fuerzas de Costarrica.

Información de la Presidencia

El señor Dato recibió a los periodistas en su despacho de la Presidencia, diciéndoles que había tenido noticias de que se habían suspendido los trabajos de reparación en el acorazado «España», que se encuentra en Chile, a consecuencia de haberse declarado en huelga los operarios que las efectuaban.

Nos dijo también el presidente que en la sesión de esta tarde en el Senado harán uso de la palabra los señores Pérez Caballero, Tormo y general Luque. No se podrá, por lo tanto, terminar la discusión del Mensaje antes del martes próximo. Además, en la sesión de esta tarde el señor Dato tiene que contestar al discurso del señor Goicoechea.

Tendrá el jefe del Gobierno noticias de que el presidente de la Conferencia de tránsito de la Liga de las Naciones, M. Hanoteaux, se había puesto en camino para Barcelona, donde se celebrarán las sesiones de dicha Conferencia.

Hoy se ha repartido entre los ministros copia del proyecto del señor Ordóñez sobre los crímenes del terrorismo. De ese proyecto —dijo el jefe del Gobierno— nos ocuparemos en el primer Consejo de ministros.

El señor Dato se mostró muy satisfecho del discurso pronunciado anoche por el señor Cierva en el banquete con que se le obsequió. Estimaba el jefe del Gobierno que ese discurso era la ratificación de cuanto había dicho en el Congreso, pues se había mostrado identificado con el Gabinete y propicio a colaborar con él.

Notas palatinas

El Rey despachó esta mañana con el señor Dato y los ministros de turno. Después recibió en audiencia al marqués de la Cortina.

El príncipe de Asturias, con sus profesores, estuvo paseando a caballo por la Casa de Campo.

Nombramiento de médicos forenses

Se han firmado decretos nombrando médicos forenses: de Alcalá la Real a don Manuel Ruiz, de San Fernando a don Alberto Moro y de Santa Fé a don Pedro Pérez.

También se ha firmado decreto declarando excedente al médico forense del juzgado de Torrox don Francisco Nougues.

Las Cortes

SENADO

Sesión del día 3 de Febrero

Comienza la sesión a las tres y cuarenta y cinco, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca. En el banco del Gobierno se hallan los señores Dato y Lema. La animación es grandísima.

El señor Chapaprieta formula varios ruegos sobre cuestiones de enseñanza.

Le contesta el señor Montejó, diciendo que él es el primero en reconocer la urgente necesidad de una reforma en la enseñanza. Agrega que tiene en estudio un plan de reorganización, del cual dará cuenta a la Cámara en su día.

Varios senadores formulan ruegos sin interés y se entra en el orden del día, continuando la discusión del Mensaje de la Corona.

El conde de la Mortera consume un turno en contra. Se ocupa de los antecedentes de la Sociedad de las Naciones, y dice que en un principio ésta tenía el propósito de celebrar varias reuniones en San Sebastián. Se ocupa después de la reunión de la Sociedad de las Naciones en Ginebra, y dice que discrepa en absoluto del criterio del señor Pérez Caballero.

Había después de nuestra política en Marruecos, y dice que hay una absoluta desorientación. Cada ministro tiene su punto de vista personal y a él únicamente atiende, dedicándose a desbaratar lo hecho por su antecesor.

Además se han cometido arbitrariedades con los altos funcionarios de Marruecos, pues mientras a unos se han dado amplia autoridad, a otros se les ha restringido, hasta el punto de hacerles imposible su misión.

Centura que un asunto de tanta importancia para la nación como el problema de Marruecos, no se tenga un criterio fijo.

Después se ocupa de la política interior, asegurando los sucesos ocurridos con motivo de la última crisis.

Sigue ocupándose de la cuestión de Sagar, y afirma que está dispuesto a usar las palabras del señor Goicoechea.

Termina censurando duramente la actuación de los partidos políticos. Dice que desde Cánovas del Castillo hasta el presente se puede decir que no ha ha-

bido partidos homogéneos. Se ocupa también de la designación de los hombres para los cargos públicos, y dice que únicamente se ha procurado llevar amigos, en vez de personalidades.

La nota fundamental de la actual política es la de apatía y falta de criterio. Carecemos —dice— de un organismo nacional que sea expresión de la conciencia colectiva.

Le contesta el señor Pérez Caballero.

CONGRESO

(Sesión del día 3 de Marzo)

Comienza la sesión a las tres y media de la tarde, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

En el banco azul está únicamente el vizconde de Eza.

Jura el cargo cuatro diputados. El señor Moreno Tilde protesta contra el traslado a Oviedo del regimiento de ingenieros que estaba destinado a Santiago.

El marqués de Teverga le contesta justificando el que se haya destinado a Oviedo a dicho regimiento por exigencias de la situación industrial de dicha capital.

El señor Moreno censura duramente que haya hecho ésta con el solo fin de utilizar a los soldados como esquirolas.

El señor Saborit protesta también. Les contesta el ministro de la Guerra diciendo que el acuerdo de que el regimiento de Ingenieros vaya a Oviedo fué tomado libremente por la jefatura del Estado Mayor. Además Oviedo había regalado un hermoso cuartel, que facilitaba el alojamiento de las fuerzas.

Dos proposiciones

El conde de Vallellano ha presentado al Congreso una proposición para la aprobación de un proyecto de Ley sobre higiene, urbanización y abaratamiento de la vivienda.

Los alistas han presentado también una proposición sobre cuestiones de enseñanza.

Asamblea del Fomento del Trabajo Nacional

En el Palace Hotel se ha celebrado una asamblea organizada por el Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, para protestar contra la aplicación de la ley de utilidades en las Sociedades colectivas y comanditarias. Se pronunciaron varios discursos.

Contra la elevación de los Aranceles

En el Congreso se ha presentado la siguiente proposición: «Los diputados que suscriben ruegan a la Cámara se sirva acordar la derogación de la Real orden de 26 de Noviembre de 1920 sobre elevación de los derechos arancelarios de determinadas materias, por estimar que dicha disposición es un obstáculo para conseguir el abaratamiento de la vida.»

Firman la proposición los señores Pedregal, Romeo, marqués de Valderrey, Ortega Gasset, Gascón y Marín y otros.

De Provincias

Barcelona

Suicidio de un sindicalista

Barcelona 3.—En la cárcel se ha suicidado el sindicalista Elías García Zorrina, que recientemente había sido conducido a Barcelona desde Bilbao.

Se le acusaba de doble asesinato. Para poner fin a su vida se golpeó la cabeza con los hierros de la cama.

El alcalde de Badalona, condecorado

Barcelona 3.—El capitán general, el gobernador militar y el general García Cabrera estuvieron en Badalona para imponer las insignias de la cruz del mérito militar al alcalde de dicho Ayuntamiento.

General fallecido

Barcelona 3.—Ha fallecido el general de brigada Eliseo Subiza, que hace algún tiempo llegó, procedente de Zaragoza, para atender en esta capital al restablecimiento de su salud.

Joven fallecida

Barcelona 3.—Hoy ha fallecido la joven Faustina Campos, que ayer atentó contra su vida, por contrariedades amorosas.

Billetes falsos

Barcelona 3.—Ha sido detenido un sujeto que al hacer una imposición en el Giro postal, intentó pagar con un billete falso de cien pesetas. La falsificación es casi perfecta.

El asunto de los farmacéuticos

Barcelona 3.—El juzgado del Hospital que entiende en el asunto de los farmacéuticos, ha rechazado la petición formulada por el abogado defensor de éstos para que fuese revocado el auto de prisión.

Se ha detenido a un terrorista autor de varios asesinatos.

Barcelona 3.—Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado, el terrorista Victoriano Martínez, presunto autor del asesinato de Pedro Torrent y Valentín Otero, este último chauffeur de «La Publicidad».

El detenido está, según parece, complicado en otros atentados de carácter social.

Bilbao

Nacionalistas y monárquicos

Bilbao 3.—En el pueblo de Dorío, y a la terminación de un banquete organizado por los monárquicos, ocurrió un choque entre éstos y un grupo de nacionalistas, cayéndose numerosos disparos.

El monárquico Evaristo Elorrieta, resultó herido gravemente de un balazo.

Sanlúcar

Entierro del capitán general de Andalucía

Sanlúcar 3.—Con gran solemnidad se ha verificado el entierro de don Salvador Arizón y Sánchez Fano, capitán general de Andalucía.

El Ayuntamiento se ha comprometido a abonar todos los gastos del entierro.

Presidieron el duelo los hijos del finado, y las autoridades militares de Sevilla y Cádiz. Rindió honores el regimiento de caballería de Alfonso XIII.

Zaragoza

Contra el sindicalismo

Zaragoza 3.—Han sido detenidos cuatro individuos pertenecientes a la directiva del sindicato de campesinos.

Se han practicado registros en los domicilios de los hermanos Constantino y Jesús Martínez, encontrándose folletos terroristas, documentos, libros, carnets y proclamas sediciosas escritas a lápiz para darlas a la imprenta.

Ha sido puesto en libertad, por no resultar cargo alguno contra él, el sindicalista Ciriaco Hero, que fué traído desde Bilbao por la policía.

Del Extranjero

Fiestas en honor del infante don Fernando

Santiago de Chile.—Comunican de Valparaíso que se han celebrado brillantes fiestas en honor del infante don Fernando. Hubo bailes y corridas de vacas al estilo del país.

También se prepara una fiesta en honor del infante a bordo del buque de guerra norteamericano «Washington».

Créese que el próximo día 10 el acorazado «España» podrá navegar. Se dirigirá a Loce para carbonear y llegará a la Península a fin de mes.

Los incidentes entre Panamá y Costa Rica

Guatemala.—El presidente del Consejo se ha ofrecido a los gobiernos de Panamá y Costa Rica para arbitrar en el «casus belli» surgido entre ambas naciones, con motivo de la ocupación militar del poblado de Coto por las tropas peruanas.

La huelga de los periódicos portugueses

Lisboa.—Hace ya cincuenta días que se declaró la huelga de periodistas y obreros tipógrafos, sin que se haya reanudado la publicación de los periódicos.

Varias empresas se proponen publicar números extraordinarios con equipos militares.

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía (S. en C.)

SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA

Para precio y condiciones, diríjanse a los citados señores, calle Angel de Saavedra, 13

La situación del Gobierno de los soviets es difícil

Copenhague.—Se tienen noticias de que la «Gaceta Roja», de Petrogrado, anuncia que la situación del Gobierno es difícil por los levantamientos ocurridos. No obstante esto, el Gobierno de los soviets está dispuesto a sacrificar las vidas que sean precisas, y a derramar mucha o poca sangre, según haga falta para mantener el orden.

Cablegramas de Elsingfors, dicen que se han concentrado en Petrogrado grandes contingentes de tropas leales a los soviets para batir a los revolucionarios.

Las contraposiciones alemanas

Berlin.—La opinión ha acogido con gran serenidad la noticia de que en la Conferencia de Londres se mantendrá el propósito de no discutir siquiera las contraposiciones alemanas.

El pueblo alemán cree que en estas contraposiciones se concede todo cuanto las circunstancias permiten y si fueran rechazadas el daño sería para los aliados.

El Gobierno se ha reunido en Consejo para tratar de la comunicación de Simons.

Se ha convocado a una reunión de todos los jefes de grupos políticos.

En la sesión del Reichstag, el presidente del Gobierno dió cuenta de la situación, y dijo que se aguardaba la respuesta de los aliados. En estos momentos el Gobierno no debe hacer declaraciones, sino aguardar al desenvolvimiento de los sucesos.

La actitud de los jefes aliados en la cuestión de las reparaciones

París.—El gobierno ha declarado en el Senado que se ha recibido un telegrama de Londres comunicando que George, Briand y Sforza se hallan dispuestos a aplicar las oportunas sanciones a Alemania, si ésta no cumple los acuerdos de la conferencia de París.

La invasión del territorio alemán por los ejércitos aliados es inminente

París.—Asegúrase que los ejércitos francés, belga e italiano están dispuestos a invadir el territorio alemán, si el gobierno de Berlín se negase a cumplir lo acordado en materia de reparaciones.

Al mismo tiempo la escuadra inglesa ocuparía Hamburgo.

Estas fuerzas se incautarán de las aduanas alemanas.

El presidente de la República Irlandesa

Londres.—Se ha sabido que el titulado presidente de la República irlandesa, Mr. De Valera, logró entrar en Inglaterra a bordo de un buque británico y disfrazado de fogonero. Se le descubrió y fué detenido, pero ha conseguido fugarse desde el puerto de New-Castle.

LA BOLSA

Interior 4%	70'66
Fin del mes.	70'90
Amortizable, 5%	93'60
Idem 4%	00'00
Banco España	500'00
Tabacalera	269'50
París exterior	82'60
Francos	51'50
Libras.	28'04
Azucarera preferente	75'00
ordinaria	36'00
obligaciones	60'00
Río de la Plata	278'00
Cédulas hipotecarias	90'00
Banco Hispano	000'00
Español de Crédito	000'00
Norte	305'00
Alicante	309'00
Carpetas nuevo empréstito	70'65
Marcos	11'45
Liras	26'00
Dólares	714'00
Interior nuevo	101'80

MENCHETA

TEA ROOM

Sigue estando muy animado este elegante salón, especialmente de cinco a siete (hora del te)

Roses, Gómez y C.

ALMACÉN DE HIERROS

Grandes existencias del más acreditado cemento marca ASLAN.

Avenida de Canalejas, 4.—Córdoba

Una buena luz

SE TIENE COMPRANDO LOS APARATOS O LÁMPARAS QUE VENDEN EN CÓRDOBA EN LA CALLE CLAUDIO MARCELO, 13

Almacén de Música

NOTA IMPORTANTE

No dan humo ni olor y son más económicas en su gasto que los carburos y aparatos de GAS y ELECTRICIDAD

Gobierno civil

Licencias de caza

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Francisco Estasio Alvarez, don Jacinto Molero Hervás, don Juan Antonio López Alonso y don Francisco Alonso Sánchez, de Puelblonuevo del Terrible; don Rafael Ruiz Ibáñez, de Córdoba; don Antonio Solís Jiménez, de El Carpio; don Emilio Ruiz Sepúlveda, de Villaviciosa; don Antonio Romero Caballero, de Montoro; don Antonio Rojas García, don Pedro Galán Santiago y don Antonio Rojas Galán, de Pedro Abad.

Chauffeur

Solicita autorización para conducir automóviles el vecino de esta capital Federico Soria Casanovas.

Automóvil

Se ha concedido autorización para que pueda circular libremente por las carreteras de España, con un automóvil de su propiedad, marca «Mamell», a doña Pilar Casanovas, viuda de Soria.

Certificación

El presidente de la Asociación general de Ganaderos del Reino interesa del señor gobernador civil que ordene al alcalde de Valenzuela remita copia de los datos de vías pecuarias que obren en aquel Ayuntamiento, que abra una información testifical para reunir los antecedentes necesarios para atender las reclamaciones formuladas por los ganaderos del término de aquel pueblo.

La langosta

La junta local de Defensa contra las Plagas del Campo, de Villanueva del Duque, comunica al gobernador civil, que en varios trozos de terreno de aquel término municipal, hay plagas de langosta, no pudiendo expresarse aún la extensión de terreno infestado.

Mutualidad escolar

Para su inscripción en el registro de asociaciones de este Gobierno civil, se ha presentado el reglamento por que ha de regirse la Mutualidad escolar denominada «Hermanos López Diéguez», de esta capital.

Traslado de presos

Se ha ordenado que sean trasladados de la cárcel de esta capital a la de Granada, los presos Miguel Enriquez Guadil y Miguel Jiménez Pérez.

Visitas

Hoy han visitado al gobernador civil señor Blasco Perales, los tenientes de alcalde de este Ayuntamiento don Manuel Larna Pérez, don Armando Lacalle de Castro y don Antonio Fernández Vergara.

LOCALES

Por el perito de servicio en el mercado le han sido inutilizados dos cuartillos y medio de leche a la vendedora Dolores López Ruiz, establecida en la casa número de la plaza del Pótro.

En el correo de esta tarde salió con dirección a Jaén, en donde ha de actuar algunos días, la simpática bailarina Amparito Medina, que con extraordinario éxito ha trabajado una temporada en el Salón Ramírez.

Por disposición de la Alcaldía, a las once de la mañana del próximo lunes, día 7 del actual, se celebrará en las Casas Consistoriales, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el Negociado respectivo y ante la comisión municipal de Gobernación, el concurso para contratar el suministro de la cera necesaria para las procesiones de Semana Santa.

Subasta voluntaria

Se vende en subasta voluntaria, que tendrá efecto el día once de Marzo actual, a las once de la mañana, en la Notaría de don Diego del Río, Jesús María 4, la casa principal, número 8, de la Plazuela de las Casas, cuya superficie, según los títulos de propiedad, es de ochocientos ochenta y cinco metros cuadrados, estando dotada con un octavo de paja de agua potable del venero de Hoja Maimón.

El pliego de condiciones para la celebración de la referida subasta, en el que consta el tipo mínimo para hacer proposiciones para la compra-venta de la predicha casa principal, está de manifiesto en la mencionada Notaría.

La referida casa puede ser vista todos los días de dos a cinco de la tarde.

Carlos González y H.

CÓRDOBA

Almacenes: calle Dr. León Torrells

Exposición y escritorio: Alfonso XIII, 37

Teléfono núm. 459

—Materiales de construcción—

Casas en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

Gran Laboratorio químico

Se analiza toda clase de minerales, aguas, sustancias alimenticias, bebidas, abonos de tierras, combustibles, materiales de construcción, grasas, aceites, etc.

— Precios económicos —

Se gestionan toda clase de asuntos mineros

Se dirigen toda clase de minas por Ayudante facultativo.

Dirigirse a D. MIGUEL ALVAREZ, San Hipólito, 10.—Córdoba.

ATENCION

Grandes rebajas de precios en todos los artículos SANCHEZ HERMANOS

DUQUE DE HORNACHUELOS, 12, DUP.º

Esta casa, que tiene por norma servir a su clientela a los precios más económicos, pone en su conocimiento que, a partir de esta fecha, ha efectuado grandes rebajas en todos sus artículos, como puede comprobar todo el que visite este establecimiento.

Viuda de Naval Manso

CÓRDOBA

Exportación de aceites, vinos y cereales

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

TEJADA y GARCIA

Coloniales por mayor

Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—Córdoba

ALMACÉN DE MADERAS

DE

Baldomero Milla

Prolongación de Rr. es Católicos (a espaldas del Estuque Azucarero de Córdoba) y C.º

TELÉFONO, 480.—CÓRDOBA

Maderas pino rojo, caoba, cedro, roble, satén, nogal, pino portugués, pino Castilla, tablas para entarimados, chapas nogal, roble, caoba y cedro.—Con maquinarias para toda clase de elaboración de madera.



MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiere. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.

JOSÉ RUANO y RUANO. Ingeniero.—A de Canalejas, 38.—Córdoba

EN "EL METRO" LAS TELAS BAJAN DE PRECIO

Vestirse con economía lo consigue todo el que compre tejidos, géneros de punto y confecciones en el establecimiento conocido por EL METRO, calle Marmol de Baeuelos, núm. 2, y en la Suñersal, calle de San Agustín, 41. Esta casa, que tiene por sistema dar siempre buenos artículos a precios económicos, ofrece hoy una gran rebaja de precios en todos los artículos que trabaja. Aproveche el público esta oportunidad, comprando en esta casa, que siempre tiene géneros de ocasión y retazos a precios económicos.

Pagos sobre mercancía.

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva
aceitunas y garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843
OFICINAS Y ALMACENES
Avenida de Canalejas, 44 y 46.-CORDOBA

Edición de la mañana

Cámara Oficial Agrícola

Señores agricultores y olivereros
Esta Cámara Oficial Agrícola, recogiendo el sentir de la asamblea magna celebrada en Madrid por todas las provincias olivereras de España...

Primero. Que teniendo conocimiento que por varios periódicos de Madrid se pretende llevar a efecto el próximo domingo una manifestación de simpatía hacia el ministro de Fomento...

Y segundo y último. Que de no resolverse este problema cuando antes, la clase agricultora oliverera, tendrá forzosamente que paralizar todo trabajo...

También, y puesto que «La Correspondencia de España» es el único periódico que, sin estímulo de ninguna clase, está haciendo una campaña en justicia y sostén de nuestra agricultura...

Por lo que respecta a esta capital, la manifestación se efectuará ante el ilustrísimo señor gobernador civil de la provincia, a cuyo efecto se reunirán los señores agricultores y olivereros en el Círculo de Labradores...

Córdoba a 2 de Marzo de 1921.—
El presidente accidental, A. Gómez Godino.

En el Salón Ramírez

Anoche hizo su presentación en este popularísimo salón, el notable artista Carleodopol.

Ejecuta difíciles trabajos de prestidigitación e ilusionismo, presentando trucos verdaderamente ingeniosos que por momentos cautivan la atención del auditorio.

El notable artista fué aplaudidísimo en cuantos números ejecutó.

También hizo anoche su presentación la notable bailarina Paquita Pagán.

Un cuerpo espiado y una cara morena excesivamente bella, muy femenina y extraordinariamente simpática, constituyen el bagaje atractivo y sugestivo de la gentilísima bailarina.

Sus bailes frívolos, castizos y definitivamente ingenuos, los ejecuta la simpática bailarina con extraordinaria maestría.

El numeroso público que llenaba el Salón aplaudió sin reservas la acabada labor de la artista en cuantos números ejecutó.

Para Semana Santa

Es verdaderamente asombroso el surtido que presentamos en artículos propios para las próximas fiestas: Peñas, mantillas, medias, guantes, cinturons, volantes, adornos, aplicaciones, tulés, tulés, gasas, mesalinas, mohares y otros mil artículos de la más alta novedad y fantasía.

LA SEVILLANA
CONDE DE CÁRDENAS. 34

La Junta de defensa y progreso

Bajo la presidencia de don José Carrillo Pérez se reunió anoche esta entidad.

Abierta la sesión, la presidencia propone que conste en acta deplorar el incidente ocurrido al señor Castañeira, complaciéndose la Sociedad tenerle en su seno.

Puesto a discusión el asunto relativo al pleito existente entre el Ayuntamiento y la Empresa del gas y electricidad de Córdoba, usa de la palabra el señor Serrano, para explicar su intervención en la reunión celebrada entre ambos organismos.

El Ayuntamiento abonará a la Sociedad del Gas y Electricidad, dentro del mes de Marzo, la cantidad de veinticinco mil pesetas y el resto de la deuda en los plazos y fechas que le sea posible.

El señor Serrano se extiende en consideraciones, y al final pide que se dirija a la empresa un nuevo telegrama, y acordado así, fué redactado por el señor Castañeira en los siguientes términos: «José Gavidán, abogado.—Infantes 19 y 21.—Madrid.—Confirmamos telegrama anterior y rogamos, entendiendo representar así opinión pública, expliquen influencia tenida por intervención extraña a que aluden en su comunicado a la prensa, de naturaleza tan poderosa, que ha podido desvirtuar el acuerdo tomado entre empresa y representación municipal confortada por fuerzas vivas.»

Se da lectura a un escrito que presenta el señor Castañeira, para que autorizará por la sociedad sea elevado al Ayuntamiento, en el cual se solicita que la huertera del Rey, adquirida por el municipio, no sea repartida en parcelas para edificaciones, sino que se destine a parque y jardines.

Castañeira razona su proposición con frases elocuentes, y la junta acuerda tomarla en cuenta.

El mismo señor explica la gestión llevada a cabo por la comisión nombrada para el examen de los presupuestos municipales. Dice que discutido ya por la junta de Asociados, se creyeron en el caso de no señalar faltas ni hacer objeciones.

La junta acuerda consignar y hacer pública su protesta por esta supresión, que va en contra de la higiene de la población.

Igualmente se acuerda no ver bien que individuos del municipio hayan ejercido coacción y represalias sobre obreros por el hecho de no haber votado en la reunión de asociados en favor de acuerdos sostenidos por ellos.

El presidente señor Carrillo Pérez habla de la vergüenza que supone para Córdoba, no tener terminada la estatua del Gran Capitán, cuando han concurrido a la suscripción entidades de diferentes puntos de España.

El señor Castañeira dice que todavía no se ha presentado a las Cortes la moción solicitando la cantidad igual a la recaudada por la suscripción, y esta es la causa de que la obra no pueda terminarse.

Acuérdase tratar en la sesión próxima con más extensión de este asunto, como asimismo de la falta de una casa de correos que tenga las condiciones que la capital de Córdoba requiere.

Interrogada por uno de los señores reunidos, da cuenta la presidencia de que en breve darán comienzo las obras del paso superior del Pretorio, adjudicadas a don José Luis Caso, quien tiene ya almacenado parte del material necesario.

El señor Villar pregunta si no han sido aprobados por el gobernador los estatutos por que ha regirse la sociedad, y expone la conveniencia de atender a otros detalles de organización.

El presidente, después de reconocer la razón que asiste al señor Villar, dice que el señor secretario está comisionado para cumplir este requisito legal.

A la una se dió por terminada la sesión.

Subasta voluntaria

El día 5 del próximo mes de Marzo, a las once de la mañana, en el despacho del letrado don Manuel Enriquez Barrios, se llevará a efecto, en pública licitación, la venta de un corralón situado en la calle Adarve, de esta capital. El pliego de condiciones podrá consultarse en el indicado despacho, durante los días hábiles, desde las once de la mañana a la una de la tarde.

SEVILLA

Cadáver carbonizado

En ocasión de encontrarse sola en su casa, sentada junto a la lumbre de la chimenea, la anciana Manuela Márquez Pérez, vecina de Almadén de la Plata, sufrió, a causa de su avanzada edad una hemorragia cerebral, que le causó la muerte en el acto.

El cadáver cayó sobre la candela, carbonizándose.

El hedor que despedía llamó la atención de los vecinos, que penetraron en la casa, descubriendo el cadáver de la anciana, totalmente carbonizado.

Del suceso se dió cuenta a las autoridades judiciales del pueblo.

El director de Prisiones

En auto marchó al Puerto de Santa María, el director general de Prisiones, señor Cervantes, para ir a aquel penal una visita de inspección.

Esta noche se propone regresar a Sevilla.

Los infantes Carlos y Luisa

En el correo de Huelva llegaron a Sevilla los infantes don Carlos y doña Luisa, que pasan temporada en Villamanrique.

Almorzarán en compañía de don Raoul Noel, su apoderado, y después de pasear por varios sitios de la población regresarán anoche a Villamanrique.

Los que se cansan de vivir

Intenta el suicidio por dos veces, y las dos fracasa

Rafael Pérez Scot, de 39 años, es un hombre a quien la vida debe pesar horriblemente.

Ayer dimos cuenta de que cuando intentaba acabar sus días, introduciéndose violenta y fraudulentamente en las aguas del Guadalquivir, fué detenido por una pareja de seguridad, quien lo condujo a presencia del juez.

Este funcionario judicial hizo a Rafael un alegato sobre el encanto de la vida, y sobre las felicidades que aún pueden gozar los que tienen 39 años.

Rafael, con promesas de no reincidir, salió del despacho del juez, profundamente convencido al parecer.

Y se fué derecho al puente conocido por la «Pasadera del Agua», y ¡zas! de nuevo se sumergió en las capas líquidas del padre Betis.

Por lo visto, por lo visto, es un hombre que tiene días en que vivir.

Los vecinos de Triana Juan Ruiz y Juan Martínez, que casualmente cruzaban por aquel lugar, llevados de su amor al prójimo, se arrojaron al agua, logrando salvar con vida al contumaz Scot, que por segunda vez, en veinticuatro horas, veía frustrados sus propósitos de ganar el otro mundo.

Rafael, en estado relativamente satisfactorio, ha quedado en una sala del Hospital.

Guarda en lo más íntimo de su pecho las causas que le obligan a abandonar el planeta.

Fuga de un asilado

En la mañana de hoy, un muchacho acogido en el Asilo de San Fernando, se dió a la fuga, ganando los tejados del edificio y desapareciendo por ellos.

El guardia municipal Regino, salió en su persecución por iguales caminos, llevando en la mano un revólver para amedrantar al fugitivo.

Por un movimiento mal hecho, el revólver se le disparó a Regino, hiriéndolo en una mano leve, afortunadamente.

El muchacho desapareció sin dejar rastro.

La cuestión social

La sociedad de industriales electricistas de esta visitó al gobernador, haciéndole entrega de 200 pesetas, destinadas a la suscripción abierta para premiar los trabajos de la guardia civil y la policía, en la campaña antisindicalista.

—En el muelle fué detenido un obrero que pretendía recaudar fondos entre sus compañeros para las familias de unos presos por cuestiones sindicalistas. Pasó a la cárcel.

—Una numerosa comisión de obre-

ros del muelle visitó esta mañana al gobernador civil, quejándose de la injusta parcialidad que en el reparto del trabajo observan muchos capataces, parcialidad que llega hasta el extremo de que muchos de ellos estén condenados al paro forzoso.

Entregaron unas bases, cuyo contenido principal es el siguiente: Preferencia para el trabajo a los que siempre fueron trabajadores del muelle y a los hijos de éstos; los restantes puestos se cederán al personal no diario y forastero.

Prohibición a los capataces de recibir gratificaciones por dejar trabajar a unos obreros, a cambio de otros, y que se les autorice para constituir una sociedad, integrada solamente por trabajadores del puerto, sin relación ninguna con los Sindicatos, para que de acuerdo con armadores, agentes, comerciantes e industriales, se pueda llegar a una inteligencia sobre el trabajo en el muelle.

El gobernador prometió apoyarlos en sus peticiones, que estimó justas, mostrándose partidario de que patronos y obreros alcancen una inteligencia que permita suprimir los intermediarios entre ambos.

Les pidió que cuanto antes le envíen el reglamento de la nueva sociedad, para autorizar su funcionamiento.

—En algunos periódicos se han recibido cartas que firman varios presbiteros gubernativos, diciendo que ha llegado a ser tal la situación de miseria de sus respectivas familias, que la mayoría de los días no toman ningún alimento, por lo que ellos han jurado sostener la huelga del hambre, si el gobernador, a cuya disposición están, no les liberta, para salvar a su familia del estado en que se encuentran.

Los carboneros

Los carboneros siguen siendo los dueños de Sevilla.

Venden si quieren y lo que quieren en vez de carbón.

Una comisión de estos industriales visitó hoy al gobernador, diciéndole que no pueden vender al precio señalado por la Junta de Subsistencias, por adquirirlo ellos más caro.

Acusaron a los mayoristas de ser culpables de cuantos fraudes viene siendo víctima el consumidor en estos días.

Pidieron al gobernador el nombramiento de inspectores que visiten sus establecimientos, y que sea la Junta la que compre las partidas de carbón, para después distribuir las entre los industriales.

El gobernador—que debe conocer de qué pié cojean estos industriales—solo prometió informarse y estudiar.

El conflicto de las viviendas

En Sevilla el conflicto de carestía de viviendas va adquiriendo proporciones muy alarmantes. El problema se agrava y agudiza en estos días por los numerosos desahucios en tramitación y otros ya ejecutados.

El gobernador civil conferenció hoy sobre tan vital cuestión con una comisión de propietarios, a quienes manifestó sus decididos propósitos de aplicar con toda rigurosidad el Real decreto de Bugalla sobre viviendas y alquileres, a cuyo efecto tendrá una conferencia previa con el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana.

Muerta por el tren

A las doce de la mañana, en el ramal de los Andaluces que va desde el muelle a la estación de M. Z. A., el tren correo de Cádiz arrolló a una mujer joven, destrozándola.

Paró el tren, bajando la pareja de escolta y recogiendo en el furgón de cola a la mujer, por parecerle que aún estaba viva.

Desgraciadamente no era así, comprobándose al llegar a la estación.

El cadáver no ha sido identificado, por lo que el juez ha dispuesto que se permita la entrada al público en el departamento anatómico.

Lerroux

Dentro de breves días es esperado en ésta el señor Lerroux, de paso para Málaga, a donde va a presidir la Asamblea Regional de la Democracia Andaluza.—Corresponsal.

3-III 921.

R. I. + P. A. EL SEÑOR DON ANTONIO ALVAREZ CASTRO DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA Ha fallecido en el día de ayer, 3 de Marzo de 1921, a los 50 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad...

MAIZ PLATA PARA PRECIO Y CONDICIONES DIRIGIRSE A LOS SEÑORES CARBONELL Y C.ª, S. EN C. EN SUS OFICINAS: ANGEL DE SAAVEDRA, 31

La ciudad de los pobres Manuel no respeta la tasa El cabrero Manuel Hidalgo García, que vendía la leche a ochenta céntimos litro, al ser advertido de su «coladura» por el guardia municipal número 80, replicó que él vendía la leche de sus cabras a ese precio ante el guardia y ante el mismísimo gobernador. Y este hombre sin duda pensaba, cuando no poseía tan provechosos animales, en el reparto social, y hoy querrá que se vendan los periódicos a «cinquitos».

Escándalo En la casa número 108 de la calle Alfonso XII promovieron un fuerte escándalo Manuel Prieto y sus vecinas Concepción y Antonia Molina Mateos. El guardia municipal de aquel distrito puso fin a la gresca, llevando detenidos a los escandalosos. ¿Y los billetes? El concejal don José Diéguez hubo de notar en los jardines del Duque de Rivas, que el encargado de las sillas del paseo cobraba a dos personas sin dárles el correspondiente billete, y lo puso en conocimiento del guardia número 49. El hombre de la «taquilla» declaró que lo hizo por una distracción.

El puesto de sartenes La vendedora de sartenes, Ana Cantisano, tiene establecido su puesto en el mercado público, en sitio donde estorba, y el guardia municipal número 13 (buen número) ha puesto el caso en conocimiento de su jefe. ¡Viva la higiene! El guardia municipal número 7 ha denunciado que el urinario de la calle Juramento se halla obstruido y es vergonzoso e insoportable el aspecto y hedor que hay en aquel lugar. En el mismo estado se encuentra el de la calle de Doña Engracia y hasta ahora no se ha pensado en arreglarlos a pesar de que por tres veces ha denunciado el celoso guardia tan censurable abandono.

UN BAUTIZO Anoche a las siete de la misma, en la iglesia parroquial de San Andrés, recibió las regeneradoras aguas del bautismo, el niño dado recientemente a luz por la señora doña María Freire Bona, esposa de nuestro particular amigo don Juan Bejarano Serrano, inspector del Cuerpo de Vigilancia. Se le impuso el nombre de Angel y actuaron de padrinos don Alfonso Bejarano, hermano del padre del recién nacido, y la señorita Luisa Freire, hija del nuevo cristiano. Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron a la casa de los padres, donde fueron obsequiados espléndidamente, organizándose un antañoso baile, que duró hasta las primeras horas de la mañana.

MAIZ Y CEBADA.—Disponibles en Málaga y Córdoba.—Para precios y condiciones: Rodríguez Hermanos, Avenida de Canalejas, 44, Córdoba.

Suceso extraordinario Se han recibido directamente de fábrica 25.000 lápices. Propaganda, dos, 15 céntimos y docena, 80 céntimos; 1.000 secadores a 1'25; cadenas caballero a 1'50. Rollos papel higiénico, 250 hojas, 35 céntimos uno. Estación Papel y sobres a 1, 1'25 y 1'50. Señoras: 3.000 carteras a 1'15 y 0'90; 12.000 sobres polvos marca POLO, clase extra, con grabación especial para esta casa, a 0'20 un par. Respetable público: ahora es ocasión de comprar barato. Acudid a esta casa lo pronto posible. Ya era tiempo de ver estos precios. El sistema de esta casa es ganar poco y vender mucho. Esta casa vende un 25 por ciento más barato que la competencia. Grandes existencias en papelería, libros, yados, estilográficas y artículos religiosos. Agencia Polo.—Alfonso XIII, 48

Máquinas de escribir «Woodstock» Relojes de oro Escopetas de caza Gemelos prismáticos Bicicletas Máquinas parlantes Discos Pianos automáticos Rollos musicales Armoniums Todos estos artículos de gran utilidad pueden ser adquiridos en la Sociedad Hispano-Americana Avenida de la Libertad, 27.—San Sebastián --- De 20 a 30 meses de crédito --- Grandes e increíbles plazos para el pago Agencia para Córdoba y su provincia: Calle Claudio Marcelo, 5 AGENTE, EDUARDO AREVALO P. DE LARA Exposición permanente de todos los artículos anunciados Entrega inmediata de los mismos Nuestras garantías son únicas Concedemos ocho días de prueba, admitiendo la devolución del artículo adquirido, si éste no resulta del completo agrado del comprador. Para la petición de catálogos por correo utilícese el adjunto cupón

Información telefónica

De Madrid

Madrid 4 (1'30 m.)

Las Cortes SENADO

(Final de la sesión del día 3 de Marzo)

Rectifica el señor Pérez Caballero. El conde de la Mortera elogia la neutralidad que supo conservar España durante la gran guerra.

El marqués de Lema contesta a ambos oradores, reseñando las gestiones realizadas por nuestro representante en la Sociedad de las Naciones.

Rectifican todos los oradores, y se levanta la sesión a las seis y media de la tarde.

CONGRESO

(Final de la sesión del día 3 de Marzo)

Interviene Pedregal apoyando a los obreros asturianos.

El señor Rahola pregunta por un expediente que pidió se trajese a la Cámara.

El señor Prieto (don Indalecio) protesta de que el gobernador de Barcelona haya ordenado al juez del distrito de la Concepción, que se inhiba de actuar en un sumario.

El ministro de Gracia y Justicia defiende al gobernador de Barcelona y dice que se trata de un expediente de competencia que resolverá el Juzgado.

Rectifica el señor Prieto. El señor Matesán explica una interpección sobre los derechos arancelarios.

Dice que es una vergüenza que los aranceles en España lleven una orientación contraria a la que debieran.

Afirma que con los aranceles sólo se trata de perjudicar a los agricultores españoles.

Da lectura a los nombres de los vocales que han pertenecido a la junta de aranceles, señalando que figuran como agricultores e industriales personas que no lo son ni lo han sido jamás.

Dice que los camiones automóviles pagan por derechos de arancel mayor cantidad que el importe de su valor.

Pregunta al ministro de Fomento si su política popular es perjudicial los intereses de los agricultores y ponerse para ello de acuerdo con el ministro de Hacienda.

Termina diciendo que si el Gobierno no rectifica esa política, es una farsa más que añadir a la historia.

El ministro de Hacienda rebate los argumentos del señor Matesán diciéndole que no tiene que ponerse de acuerdo con el ministro de Fomento, porque ya lo está, y añade que no se exajerará en la proyección a las industrias, aunque esto no supone que se las deje abandonadas.

Rectifican el señor Matesán y el señor Argüelles.

El señor Cierva interviene para rebatir los argumentos del señor Matesán.

El señor Romeo presenta una proposición incidental, combatiendo los derechos arancelarios creados por Real orden del mes de Septiembre último.

Muestra a la Cámara un pedazo de tela de seda, cuyo precio era de once pesetas, y que por virtud de dicha Real orden se ha elevado a 35 pesetas el metro.

Termina pidiendo que sea derogada dicha disposición.

El ministro de Hacienda le contesta que esa Real orden fue dada con carácter transitorio, y pide al señor Romeo que retire su proposición.

El señor Romeo: Si se va a reformar el arancel, debe derogarse la disposición a que aludido.

Rectifican ambos oradores y se levanta la sesión a las ocho menos cuarto de la noche.

La nueva junta directiva del Ateneo.

Esta noche celebró junta general extraordinaria el Ateneo de Madrid, procediéndose a la elección de nueva junta directiva.

Por unanimidad fué nombrado presidente el conde de Romanones; vicepresidente 1.º don Angel Osorio Gallardo; vicepresidente 2.º, don Baldomero Argente; vocal 1.º, señor Elorrieta, y vocal 2.º, señor García Martín.

Reunión de la minoría liberal

A última hora de la tarde se reunió en el Congreso la minoría liberal, bajo la presidencia del conde de Romanones.

A las ocho y media terminó la reunión, facilitándose la siguiente referencia a los periodistas:

«Se examinó el discurso de la Corona, al objeto de precisar cuales debían ser las partes origen de discusión por la minoría.

Se reconoció que son muchos los problemas que abarca, pero le darán preferencia al del Tesoro, para conseguir la nivelación del presupuesto, que se inicia con un déficit enorme.

Los liberales procurarán no entorpecer, y presentarán una sola enmienda, consumiendo un turno en contra del Mensaje, sin perjuicio de intervenir en cuantas discusiones fuese necesario.»

El pleito taurino se ha solucionado.

—Se aumentarán los sueldos a los subalternos

En su domicilio social celebró esta noche junta general extraordinaria la Asociación de matadores de toros, para tratar del conflicto planteado por los picadores y banderilleros.

Después de una larga discusión, acordó elevar los sueldos de los subalternos, con lo que se cree solucionado el pleito taurino.

La asamblea sobre la aplicación del impuesto de utilidades

En el salón principal del Hotel Palace se celebró la asamblea anunciada para protestar de la aplicación de la ley de utilidades y que ha sido organizada por la Federación Nacional del Trabajo.

Después de una larga discusión, aprobaron las siguientes conclusiones:

Primera. Que se suspenda los efectos de la ley de utilidades sobre las compañías regulares, colectivas, comanditarias, simples, sociedades, asociaciones de carácter mercantil y todas aquellas comprendidas en el número 6 de la disposición 1.ª, tarifa 3.ª, artículo 4.º, hasta el día 1.º de Abril de 1921, y que en virtud de ese aplazamiento, queden sin efecto los expedientes incoados a esas sociedades.

Segunda. Antes de la aplicación de la ley a las sociedades, se modificará necesariamente, al objeto de estimar el capital de las mismas.

Tercera. Al establecer las escalas por que han de tributar, debe reconocerse el margen diferencial entre los tipos que las han de graduar y los que se aplicarán a las sociedades anónimas, sin que en ningún caso los gravámenes que tengan que satisfacer las sociedades regulares colectivas, comanditarias y simples, sean superiores a las anónimas.

Cuarta. Al aplicar la ley se tendrá en cuenta la vigencia del nuevo régimen, que no tendrá carácter retroactivo.

Quinta. Mientras no se publique el reglamento para la aplicación de la ley, no se incoarán expedientes por defraudación, sino por ocultación, a excepción de los desatados al fallo del Jurado de Utilidades.

El discurso del conde de la Mortera

La situación política del día gira alrededor del discurso pronunciado en la Alta Cámara por el conde de la Mortera.

En los pasillos todos los señores le saludaron efusivamente y le felicitaron.

El señor Burgos Mazo, al pasar junto al hijo del señor Maura, le estrechó la mano y le dijo:

—Así me gustan a mí las declaraciones, sin careta. Yo también me ocuparé en estos días del mismo asunto.

El señor Bergamín, al felicitar al conde de la Mortera, le dijo:

—A concentraciones como esa me sumaría yo sin reservas.

Pidiendo el restablecimiento del Arancel

Los diputados cerealistas visitaron al jefe del Gobierno, haciéndole entrega de las conclusiones aprobadas en la última asamblea y en las cuales se solicita el restablecimiento del arancel para las importaciones de trigo argentino.

Un banquete a Bugallal

Los señores y diputados gallegos obsequiarán en breve con un banquete al ministro de la Gobernación, conde de Bugallal.

«La Epoca» no quiere la concentración

«La Epoca» en su editorial de esta noche, dice que concentraciones no, pero que sumas al partido conservador, si. El órgano del Gobierno termina diciendo que el partido conservador no ha sido nunca coto cerrado para ningún político que a él haya querido sumarse.

Nueva reunión de oliviereros

El martes se reunirán nuevamente los oliviereros, para ocuparse de la exportación de aceites.

De Provincias

Barcelona

Detención de un sindicalista

Barcelona 3.—La policía ha detenido y puesto a disposición del juzgado a Evelio Boal, significado sindicalista.

Este individuo es secretario de la Confederación Nacional del Trabajo y presidente del Sindicato único del arte de imprimir.

La policía practicó un registro en su domicilio, incautándose de documentos importantes, carnet del Sindicato y sellos de cotización.

Se agudiza la crisis del trabajo.—Más de ocho mil obreros en paro forzoso

Barcelona 3.—Se ha agudizado enormemente la crisis del trabajo, principalmente en el arte fabril, donde ayer quedaron sin trabajo cuatro mil obreros por haberse reducido el personal en los talleres.

Hoy trece fábricas más se han visto precisadas a reducir el número de operarios, quedando sin trabajo ocho mil obreros.

La situación creada por la crisis del trabajo es gravísima y témesese que lo sea más en la próxima semana.

Las autoridades estudian una fórmula para dar ocupación a los obreros parados.

Bilbao

Fernando Urquijo muere en un hospital abandonado de todos

Bilbao 3.—Esta mañana falleció en el hospital y en medio del mayor abandono, don Fernando Urquijo, padre del notable escritor Curro Vargas.

Urquijo fué teniente coronel de Ingenieros del ejército carlista; fundó el «Correo de Guipúzcoa», periódico que se publica en San Sebastián, y era ingeniero de Obras públicas, con título francés.

Horroroso crimen en un tren.—Lo asesinan y le arrojan a la vía

Bilbao 3.—Comunican de Monforte, que al llegar a aquella estación el tren mixto de Madrid, notóse la ausencia del guardafreño José Ramón Rodríguez.

Sus compañeros le buscaron por todas partes sin encontrarle.

En el vagón donde él prestaba sus servicios se observaron manchas de sangre y a pocos pasos un hacha también ensangrentada.

A unos treinta metros de la estación fué hallado el guardafreño, el cual se encontraba en estado agónico, falleciendo a los pocos minutos.

De las diligencias practicadas se desprende que José Román fué asesinado por alguna venganza, y que los criminales, una vez cometido el espantoso asesinato, le arrojaron a la vía, sin darse cuenta de que estaban próximos a la estación de Monforte.

La víctima tenía 20 años, de estado soltero, y era natural de Santa Cruz. No se ha practicado ninguna detención.

Sevilla

Estreno de «La Tierra».—Un enorme triunfo de Borrás.—López Pinillos, aclamado

Sevilla 3.—En el teatro de San Fernando y con un lleno imponente, la compañía de Enrique Borrás estrenó esta noche el drama de López Pinillos (Parmeno), «La Tierra».

Como había una gran expectación por conocer esta obra, que tan gran éxito alcanzó en Madrid, las localidades se terminaron a primera hora de la tarde.

El estreno en Sevilla ha constituido un enorme triunfo para López Pinillos y Enrique Borrás, que interpretó magistralmente su papel.

El público ovacionó con gran entusiasmo varios parlamentos de la obra, y al final de cada acto hubo necesidad de levantar la cortina numerosas veces.

Al terminar la representación el público de pie aclamó a López Pinillos, y tributó una clamorosa ovación a la compañía de Borrás, por su admirable labor en la interpretación de «La Tierra».

El público hace grandes elogios de la nueva producción de López Pinillos, conceptuándola como una de sus mejores obras.

Para mañana están ya vendidas todas las localidades del teatro.

«La Tierra» será estrenada en Córdoba en la temporada de feria de la Salud, por la compañía de Borrás, que actuará en el Teatro Circo.

Del Extranjero

Los aliados toman graves acuerdos ante la resistencia alemana

Londres.—Los gobiernos aliados han llegado a un completo acuerdo sobre la respuesta que han de dar a las contraproposiciones del doctor Simons, sobre el asunto de las reparaciones.

Estos acuerdos son de una excepcional importancia, y entre ellos figuran los siguientes:

¡Recuerde usted!
por si en alguna ocasión puede convenirle, o a cualquiera de los suyos, que las enfermedades de **ESTÓMAGO E INTESTINOS** por anti-
guas que sean, se curan con eficacia tomando después de la comida el
DIGESTÓNICO
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Carbonell y Compañía (S. en C.)

Casa Central en CORDOBA (Fundada en 1886)
Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.—Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra.—Zoológicos de vinos finos de Alentejo y de Morilla.—Fábrica de barnices sistema Austro-Húngaro, Daverio y Bühler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Floude, Austria y América.—Fábrica de fideos y pastas para sopa.
Compra-venta de Cereales y Legumbres
Sucursales: en Sevilla. Grandes almacenes de maderas de Floude, Austria y América.—Fábrica de aserrar.—Aceitunas.—Compra-venta de cereales.—En Melilla. Abastecedores de la Comandancia de Ingenieros.—Grandes almacenes de maderas de Floude, Austria y América.—Fábrica de aserrar y labrar.—Aceites de oliva. Jabón. Vino. Alcohol. Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc., etc.
AQUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE
Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabones
Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

De interés

En la calle de San Pablo, 47, Sastrería de **Fernando Rueda**, se necesita una señora sola, para que se haga cargo de la casa y de unas huérfanas de madre.—Inútil presentarse sin buenas referencias.

GRAN FUNDACIÓN CATOLICA

DE
José Antonio Moreno Mesa
POMPEYOS, NÚM. 7.—CÓRDOBA.—TELÉFONO 303
Economía y prontitud

“LAS FONTANILLAS,”

Serrano, Mora y C.ª S. en C.
CORRESPONSALES DEL BANCO DE ESPAÑA
Fábricas y refinería de Aceites de Oliva y Jabones
Exportación — — — LUCENA (Córdoba)

Anís Bombita

Coñac JIMENEZ
RUTE

Venta de finca rústica

Se oyen proposiciones para la venta de un cortijo de tierra calma de primera calidad, situado en los ruidos de Vi la del Río, de esta provincia, a corta distancia del pueblo. Para precio y condiciones, diríjase al procurador don Antonio Guerrero, calle Maese Núm. 9, Córdoba.

SAN JOSE Talleres Mecánicos

Fundición de Hierro y Bronce de Construcción
BERNARDO ELBA PULIDO
Especialidad en prensas y aparatos para aceite

ALMACÉN DE CAMAS METÁLICAS

V COLCHONES SOMMIERS
—Camas de Madera y Muebles—
Alfonso Redondo
Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA
Ventas a plazos y al contado

Monsieur Camille Shastrusse, MODISTO

Participa a su distinguida clientela que, durante los días 4 y 5 únicamente, tendrá expuesta su Colección de Modelos en el Hotel Suizo.

S. A. “Serraleón,”

DEPOSITO EN CORDOBA
Avd.ª de Medina Az-Zahara, 6
CAMIONES
“DAIMLER-MERCEDES”
MOTORES “BENZ”
A GASOLINA Y BENCINA
SUMINISTROS INDUSTRIALES
LUBRIFICANTES, CORREAS,
MANÓMETROS, COLLARINES
CAMARAS Y CUBIERTAS, etc.

LA VOZ se vende en Madrid en el kiosko de calle Alcalá, frente a Las Calatravas y en Sevilla, kiosko de José Bermudo, calle Sierpes, n.º 74, frente a la de Sagasta.

Anuncios económicos

HASTA CINCO LINEAS, 50 CENTIMOS INSERCIÓN

Au Corset Français.—Se hacen corsets sobre medida. Elegante corset forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos de enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, núm. 39. Teléfono 93, Córdoba.

Automóviles y coches de alquiler para viaje y paseo, de José Herrera Iglesias.—Para avisos: Plaza del Tambor, 1, y Casino Labradores.

Alvear.—Bodega de vinos por mayor y menor. Los mejores de Montilla. Valdepeñas superior, clarete y tinto para mesa. Venta de vinagre, anisados, cañac, rom, vermouth, etc. Se sirve a domicilio. Reloj, 1.—Teléfono, núm. 100

Automóviles de alquiler de Antonio Cuevas, Jesús María, 8, esquina de Rodríguez Sánchez. Parada de noche, frente a «España» y Francia.

Electricidad.—TRENAS Y FERNANDEZ, Alfonso XIII, núm. 6.—En esta casa se hacen instalaciones de luz, timbres, pararrayos, teléfonos, motores y todo lo concerniente al ramo de electricidad. Se venden las mejores lámparas, como son las «A. E. G.» y «Oran», de filamentos metálicos, y las de medio vatio «Philips» holandesa y lámpara «Tugran» húngara.

Gertrudis Serrano, Profesora en partos, Plaza de la Paja, 5 dup.ª.—Consulta de 12 a 2.

Vienda de José Barea.—En este establecimiento los precios del tintero son los siguientes: Salado, para dentro, por hojas, un kilo 350 pesetas. Para fuera, por hojas de 25 kilos en «blanco», un kilo 325.

Gran rebaja de precios.—Cálzados de todas clases para caballeros, señoras, niños y niñas.—María Cristina, 19, Zapatería de Salgado.

Se vende picon de orujo a 5 pesetas el saco grande de 100 kilos. Servicio a domicilio, garantizando la calidad. Se reciben avisos en el Café Suizo, de dos a cinco de la tarde.—Francisco Merino Moreno, Plaza del Corazón de María, 181.

Rodry (transportes). Servicio rápido por autocamiones. Oficinas: Reloj, 2. Córdoba.—Para comodidad del público se admiten avisos y talones, además de la Central, en la Tintorería Andaluza, Plaza de Cánovas; tienda de comestibles, Océano, 1, y Alfaro, 28

Arroyo y Luna.—Correos Representaciones y Negocios. Representantes de los señores Carbonell y C.ª

Se necesitan dependientas para establecimiento de calzado, «prestado» a las que conozcan dicho oficio. Para informes, Hotel de España y Francia. De una tarde y de ocho a diez, en la C.ª F. M.

Amara de cría.—Pítemiza, se ofrece para casa de los padres.—Razón María García Puntas, Deanes, 27.

Ocasión.—Máquina de escribir baratasísima.—Pedro López, Mucho Trigo, 33, Córdoba.

Arrendamiento.—Desde San Juan próximo se hace del bonito piso bajo, con seis habitaciones, agua del Alcaid, instalación eléctrica, etc., calle Céspedes, 12. Puede verse, de tres a cinco tarde; informes, en el principio.

Se venden: dos mesas de billar, una de palos, otra de carambolas con todos sus correspondientes accesorios; divanes, cortinas, lámparas.—Para tratar, Caño, 32.

Underwood, máquina de escribir. Agente exclusivo en Córdoba y su provincia, José Moreno Orduña, Alfaro, 59.

Urgente.—Se necesita maquinista que sepa llevar motor a gas pobre, tipo Otto, con gasógeno de aspiración. Para tratar, diríjase al ingeniero don Miguel Estrada, en Moriles. Inútil pretender si no se tienen buenas referencias.

Se alquilan espaciosas dependencias, propias para almacenes, y dos amplios locales con patios, cuartos, graneros y abrevadero, en las inmediaciones del paseo de la Victoria. Razón, Osario, 47.

Mecánico competente en maquinaria agrícola y motores explosión, necesario para empleo fijo.—Razón, Sevilla, 12.

Veso, de superior calidad, garantizado, se vende los 40 kilos 2 pesetas.—Cabrera, 3. Teléfono 428.

Arrendamiento.—Desde San Juan se hace de la Venta llamada de «San Rafael», en Alcolea.—Para ver y tratar, en la misma, o Braulio Latorilla, 6, pral., derecha.

Se venden cien mil ladrillos en el Tejar Nuevo del molino de la Alegría.

Vigas, maderas y otros efectos, procedentes de obras, se venden.—Razón, Bulas, 6.

Pérdida de un brillante el Domingo, desde la calle de Rey Heredia, Angel de Saavedra, Santa Victoria a la Iglesia de la Compañía, Duque de Hornachuelos, Gondomar al final del Gran Capitán y regreso por Gondomar y Jesús María. Será bien gratificada la persona que lo entregue en Rey Heredia, 1.

Por los ojos de tu cara que te pido de veras, que te retrate de túala el fotógrafo Noguera.

Para que el público no sea engañado.—Se anuncia en general que todos los calzados que se venden en los almacenes «La Ideal» son de las más sólidas y modelos elegantes acabados de recibir. Surtido general de todas clases para señoras, caballeros y niños. Precios sin igual.—Calle Reloj, núm. 7.—Fidel Lucoba

Cuando quiera ver modelos en gorras de novedad y a un precio escandaloso, vaya a la Cuesta Luján.

Fondón (cola en polvo).—De venta en droguerías.—Representante, Rafael Llácer García.—Peris Mencheta, 29, Sevilla.

Gran Teatro -- Ideal Cinema --

—FUNCIÓN PARA HOY VIERNES 4 MARZO 1921— ESPECTÁCULO PREFERIDO POR EL PÚBLICO SELECTO HOY, VIERNES ELEGANTE

A las seis de la tarde, gran Sección de Cinema selecto.—Estreno del 13 episodio «Atrapados por teléfono» y exhibición del 12 «Seis pulgadas de acero», continuación de la sucesiva serie en quince episodios **EL PELIGRO OCULTO**.—Estreno de la superproducción en cinco actos, marca Vitaphone (Cordón Azul) **El final de una jornada**. Insuperable interpretación por la eminente trágica Corinne Griffith.—Estreno de la interesantísima revista de información mundial **Actualidades Gaumont** núm. 50.—Durante la proyección, selectas composiciones musicales.

A las nueve de la noche.—Exhibición de los episodios 12 y 13 de la gran serie de aventuras americanas **EL PELIGRO OCULTO**.—Éxito asombroso de la atracción mundial de primer orden **Troupe Hermanos Gómez**, canzonetistas, duetistas, acróbatas, saltadoras y equilibristas. Hoy variado repertorio.

Salón Ramirez -- Gran Cine --

—FUNCIÓN PARA HOY VIERNES 4 DE MARZO DE 1921

Gran sección vermout a las cinco y media de la tarde, repitiéndose el 10.º episodio de la interesante serie de aventuras **LA GOLONDRINA DE ACERO** y última exhibición del primer episodio de la insuperable y emocionante serie **PANTHER** y estreno del segundo titulado «El secreto de Ibarra».

Por la noche, desde las ocho y media en adelante, grandes secciones de Cine y Varietés, cine del primero de la insuperable serie **PANTHER**, en quince episodios, interpretada por los GAN.—Éxito insuperable del célebre ilusionista **CARLEODOPOL**.—Para precios, veanse las programaciones del Salón.—Durante la proyección, selectas composiciones musicales.—Mañana debut de la simpática y colorada canzonetista **PILAR ESCUDERO**.—Próximamente **LA ARGENTINA Y THE MARCONI**.

DESAYUNOS
TEA
ROOM
HELADOS

Para 1.ª Comunión

Devocionarios, Bandas, Lazos, Guantes, Medias, Calcetines, Trenzas y Cintas de oro, ofrecemos completo surtido.

Precios de almacén LA SEVILLANA

Conde de Cárdenas, 24

Castillejo y Roses

Fabricantes, almacenistas
y importadores de:
MAQUINARIA AGRÍCOLA

Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cárnavas del Castillo, 1.

Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.

Segadoras marca «Osborne», tractores, trilladoras «Kansomes», motores a gasolina marca «New-Wave», segadoras-trilladoras combinadas, etc., etc.